
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 155
van ANDRIES GRYFFROY
datum: 22 november 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Betere digitale dienstverlening aan ondernemers  -  Projectoproep

De minister heeft in 1 miljoen euro voorzien om het ondernemingsklimaat lokaal en 
provinciaal te versterken. Onlangs werden 11 projecten met het oog op een betere digitale 
dienstverlening naar ondernemers goedgekeurd. Vlaanderen investeert 1 miljoen euro en 
ook Europa draagt 2,2 miljoen euro bij.

1. Hoeveel projecten werden voor deze oproep ingediend? Hoeveel entiteiten (steden, 
provincies, verenigingen,…) hebben voor deze oproep een project ingediend?

2. Op welke manier en met welke criteria werden de projecten beoordeeld en 
geselecteerd? Hoeveel en welke projecten werden niet geselecteerd?

3. Hoe en wanneer zullen de gestarte projecten worden geëvalueerd?

4. Op welke manier zullen de goede praktijken en ervaringen worden gedeeld en 
uitgewisseld?

5. Voorziet de minister in nog gelijkaardige oproepen? Welk budget wordt daarvoor 
uitgetrokken?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 155 van 22 november 2019
van ANDRIES GRYFFROY

1. Voor EFR0-oproep 146 – ‘Bevorderen van een ondernemingsvriendelijk klimaat bij 
lokale en provinciale besturen – Intergemeentelijke samenwerking en digitalisering 
naar ondernemers’ werden 18 projectvoorstellen ingediend. Bijlage 1 bevat een 
overzicht van de 18 projectvoorstellen en de projectindieners. Belangrijk daarbij is dat 
het gaat om de aangevraagde subsidiebedragen voor EFRO en Hermes. Bijlage 2 bevat 
een overzicht van de 12 projecten die EFRO steun toegekend kregen ten belope van 
40% van de totaalkost van het project. Van deze 12 projecten hebben er 11 projecten 
ook Hermessteun gevraagd. Aan deze projecten werd vanuit Hermes elk een subsidie 
toegekend ten belope van 20% van de totaalkost van het project. 

2. De projecten worden beoordeeld door 2 inhoudelijke projectbeheerders binnen het 
programmasecretariaat EFRO binnen VLAIO. Vervolgens worden deze beoordelingen 
besproken tijdens een technische werkgroep bestaande uit materiespecialisten uit de 
Vlaamse overheid. De technische werkgroep brengt op basis van deze 
projectbespreking een advies uit aan de Management autoriteit, die dit vervolgens op 
basis van dit advies beslist over de al of niet goedkeuring van een project. Eerst gebeurt 
een ontvankelijkheidsonderzoek waarbij gekeken worden of het project inpasbaar is in 
de oproep. Als dit het geval is worden de projecten vervolgens beoordeeld op 6 criteria: 
scope en inhoud, kwaliteit, begroting en financieel plan, voorziene communicatieacties, 
projectplanning en bijdrage aan de programma indicatoren. 6 van de 18 ingediende 
projecten werden negatief beoordeeld en afgekeurd. Bijlage 3 bevat een overzicht van 
de afgekeurde projecten.

3. Tijdens de projectuitvoering moeten promotoren elke 4 maanden rapporteren over de 
inhoudelijke en financiële voortgang van hun project. Daarnaast zijn er tijdens de 
looptijd van een project minimaal 3 begeleidingscomités voorzien, aan het begin, half 
weg en aan het einde van het project, waar de EFRO-managementautoriteit, de 
promotor en eventuele copromotoren de projectvoortgang bespreken en indien nodig 
het project bijsturen.

4. Vanuit het Agentschap Innoveren en Ondernemen wordt met het oog op de verdere 
uitbouw van Vlaanderenonderneemt.be op regelmatige tijdstippen een intervisie 
georganiseerd waarbij de verschillende projecten samengebracht worden en uit elkaars 
ervaringen kunnen leren. Daarnaast worden alle projecten individueel bezocht door de 
medewerkers van Vlaanderenonderneemt.be met het oog op verdere afstemming.

5. Voorlopig is er geen nieuwe oproep voorzien.

BIJLAGEN 
1. OVERZICHT INGEDIENDE PROJECTVOORSTELLEN
2. OVERZICHT GOEDGEKEURDE PROJECTVOORSTELLEN
3. OVERZICHT AFGEKEURDE PROJECTVOORSTELLEN

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9296
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9297
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=9298

